



# Общественная палата Российской Федерации

CIVIC CHAMBER OF THE RUSSIAN FEDERATION Миусская пл., д. 7, стр. 1, Москва, ГСП-3, 125993

Тел.: +7(495)221-83-64, +7(495)221-83-63, [www.oprf.ru](http://www.oprf.ru), [info@oprf.ru](mailto:info@oprf.ru)

23 АВГ 2021 № 7ОП-1/ 1652

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

## СЕКРЕТАРЬ

Генеральному директору –  
председателю правления  
ОАО «Российские  
железные дороги»

О.В. БЕЛОЗЁРОВУ

Уважаемый Олег Валентинович!

Общественная палата Российской Федерации предлагает ОАО «РЖД» объединить усилия в просвещении граждан по вопросам их участия в цивилизованной и эффективной благотворительной деятельности, которая активно развивается в нашей стране.

Мы ценим важную роль ОАО «РЖД» в развитии благотворительности и поддержке известных, прозрачных некоммерческих организаций. В то же время электрички и поезда порою становятся местами, где производится незаконный сбор средств от имени и в пользу сомнительных благотворительных фондов. Пассажиры, не будучи информированными о том, что такие сборы в большинстве своем противоречат действующему законодательству Российской Федерации, нередко отзываются на просьбы о помощи и жертвуют деньги просителям. Деятельность лживых волонтеров не просто вводит в заблуждение граждан, но и подрывает репутацию всего благотворительного сектора.

Данная проблема не раз поднималась на площадках Общественной палаты Российской Федерации и в Министерстве экономического развития Российской Федерации. Координационный совет по социальной рекламе и социальным коммуникациям при Общественной палате Российской Федерации в том числе

ведет деятельность, направленную на предотвращение рисков недобросовестных сборов денежных средств, осуществляемых посредством распространения социальной рекламы, повышение ее качества и эффективности. Координационный совет при Минэкономразвития России по вопросам развития благотворительности совместно с Ассоциацией социально ориентированных некоммерческих организаций «Благотворительное собрание «Все вместе» разработали специальные памятки, в которых рассказывается о том, как отличить добросовестный фонд от недобросовестного.

Так как ОАО «РЖД» ведет работу по созданию комфортных, спокойных и безопасных условий проезда для пассажиров, уверены, что Вы будете заинтересованы в максимальном распространении информации о том, как помогать разумно и не быть обманутыми, как участвовать в благотворительной деятельности, чтобы помочь оказывалась безопасно. Поэтому предлагаем совместное проведение информационно-просветительской кампании для пассажиров и сотрудников ОАО «РЖД» о том, как участвовать в благотворительной деятельности осознанно и безопасно делать частные пожертвования (далее – кампания). Исходя из опыта проведения подобных кампаний, считаем, что она должна быть направлена на формирование навыков ответственной и безопасной благотворительности, а не на негативные факты мошенничества, так как в противном случае у граждан формируются установки тотального недоверия к любым фондам и некоммерческим организациям.

В рамках проведения кампании предлагаем использовать разнообразные коммуникационные носители и инструменты, имеющиеся в арсенале ОАО «РЖД»: голосовые оповещения, плазменные панели, печатные и электронные издания, баннеры, сувенирную продукцию, печатную продукцию, сайты и др.

В свою очередь мы готовы оказать содействие в разработке и производстве различных коммуникационных продуктов, а также в проведении проверки некоммерческих организаций, которым предполагается оказывать поддержку, на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации и этическим принципам.

Данную деятельность можно было бы оформить в виде совместного проекта ОАО «РЖД» и Общественной палаты Российской Федерации и разработать соответствующий план действий. Оператором такого проекта могла бы стать Ассоциация социально ориентированных некоммерческих организаций «Благотворительное собрание «Все Вместе», имеющая огромный опыт работы по противодействию мошенникам и стимулированию честной и прозрачной благотворительности. Ассоциацией социально ориентированных некоммерческих организаций «Благотворительное собрание «Все Вместе» в рамках проекта «Все вместе за разумную помощь» уже разработаны и размещены на сайте материалы, которые могут быть использованы в ходе информационной кампании (<https://stop-obman.info/dlya-grazhdan/>).

Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

*Л.Ю. Михеева  
С уважением*  
Л.Ю. Михеева